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1937. május 20. Csütörtök 

PÁSZTOR EDE 
Felelős szerkesztő 

Kádár Miklós 

Ara 1 Lei ; 

SZERKESZTÖSÉG és KIADOHIVATAI 

,Ha Csehszlovákiát megiámadnák, Franciaország 
ORADEA, PIATA MIHAI VITEAZUL 4, 

- 

ugy viselkedne, mintha őt támadták volna meg7 
Prága, május 18. A csehszlovákiai szo- 

ciáldemokrata párt tegnap 18-ik kongresz- 
szusát tartotta. Hampl, a párt elnöke a de- 
mokratikuús gazdálkodásról beszélt. Felszó- 
laltak még Bechyne helyettes miniszterel- 
nök és Dérer igazságügyminiszter. 

Elhalasztották a Bratu-pert 

A francia szocialisták képviselője a szo- 
ciáldemokrata párt kongresszusán Blum 
miniszterelnök nevében kijelentette, hogy 
ha Csehszlovákiát fegyverrel támadnák meg, 
Franciaország éppen ugy fog eljárni, mint- 
ha őt magát támadták volna meg. 

Prága, május 18. A nemzeti szocialista 

lasi, május 18. A iasii rektor ellen 
pere tovább folyik. A diákok tagadnak. 

.sviu setlyragyana 

elkövetett merénylet tettével vádolt diákok 
A felvonult tanuk a diákok mellett vallottak. 

Listescu és Norden professzorok tanuvaillomásukban azt fejtegették, hogy jasii diák, 
aki ismerte Bratu professzor tudományo s és nemzeti érdemeit, nem követhette el a 
tettet. A pert ezután elnapolták. A professzoron egyébként eredményes operációt haj 
tottak végre Berlinben, melynek folytán a hiányzó fület pótolták. 

Nendelettörvény a gyapju heváltási áráról 
Bucuresti, május 18. A kereskedelmi miniszterium elkészitette 

tási áráról szóló rend 
a gyapju bevál- 

törvényt. A beváltási kulcs 47--85 lei. A törvény kizárja a 
hadsereg és az állami rendelésekből azokat a gyárakat, melyek külföldi nyersanya- 
gokat dolgoznak fel. A rendelettörvény hire az érdekelt gyárak körében nagy feltün 

ést keltett. 

Az orosz nagykövet 

Bucuresti, május 18. A török külügy- 
miniszter bucuresti látogatása végetért. Rüs 
ti Arras miután Tátárescu miniszterelnök- 
nél ebédelt Antonescuval Őfelsége előtt je- 
lent meg kihallgatáson. A kihallgatás közel 
két óra hosszat tartott. Utána a külügymi- 
niszter egyenesen az orosz követségre hajta- 

tel is tanácskozott 
Rüsdi Aras Bucurestiben 

tott, ahol Osztrovszki orosz nagykövettel 

tanácskozott. Este Bécs felé utazott Rüsti 

Arrasz. A bucuresti lapok már látogatásá- 

nak eredményeképpen könyvelik el, hogy a 

román-török kereskedelmi egyezmény rö- 

videsen tető alá kerül. 

A liberális 0 éer 
tesülések szerint a kormány rövidesen ismét 

párt köreiből származó ér- 

megkezdi a minisztertanácsokat. Május hó 
30-án Clujon tartanak kerületi értekezletet. 

Több uj közintézmény felavatása is pro- 
gramba van véve és Öfelségét is meghivták 
Clujra. 

Rüsdi Arras török külügyminiszter Ta- 
tarescut október 30-ra, a török nemzeti ün- 

depre meghivta Ankarába. 
A bucurestii lengyel követ tegnap el- 

atazott Varsóba, hogy előkészitse Moszcis- 
*y köztársasági elnök romániai látogatását. 

A lengyel államfő junius 6-án érkezik Bucu- 

restibe. Elutazása előtt a lengyel követ An- 

tonescu külügyminiszterrel tárgyalt, aki 

egyébként a jövő héten utazik Genfbe, a 

Népszövetség május 24-én kezdődő ülés- 
szakára. 

Politikai körökben továbbra is Vaida 
akcióját kisérik nagy figyelemmel. A Capi- 

tala szerint a közeli napokban Vaida egy 

pártvezérrel fog találkozni s ez a találkozás 
nagy szenzációt fog kelteni. 

. 

Időjárás 
Derüs idő várható, zivatarokkal. Az or- 

szág délnyugati felében szeles viharok 

párt, amelynek elnöke Benes volt, tegnap 
fennállásának 40-ik évfordulóját ünnepelte. 
Hatalmas menet vonult ki a trahovi sta- 
dionba, ahol Benes elnök tartott beszédet. 
Kijelentette, hogy ő nem hisz abban, hogy 
háboru, vagy más katasztrófa állana küszö- 
bön. 

Ofelsége Ardeálban 
Bucuresti, május 18. Hir szerint Őfelsé- 

ge II. Carol király a legközelebbi jövőben 
több ardeali várost meglátogat. 

Az olasz királyi pár 
Budapesten 

Budapest, május 18. Római jelentés 
szerint az olasz királyi pár Mária herceg. 
nővel együtt ma elindultak Budapestre. A 
hivatalos Stefani méltatja a királyi pár ut- 
ját. 

Gyujftogatók 
Oradea, május 18. Két öreg bihareai 

földmüves ügyében hozott döntést tegnap 
az oradeai törvényszék II. szekciójának Mi- 
tescu-Hoványi tanácsa. Szász Jánost és Sza- 
bó Jánost, gyujtogatásért, ileltve gyujtoga- 
tásra való felbujtásért 1 év és két hónapi 
fogházra itélte a törvényszék. Szabó János 
ugyanis felbérelte Szász Jánost, hogy gyujt- 
sa föl haragosának, Molnár Lajosnak a há- 
zát, amit ez 3000 leiért meg is tett. A kelt 
idős, 60 éven tuli ember felebbezett az ité- 
let ellen. 

Négyszemközít 
Ha a kartelltörvényt meg nem 

változtatják, az ipari üzemek sztrájkba 
lépnek. Ennek a népszerütlen fenyegetés. 
nek népszerü ellenszerei vannak. Fordul 
jon a kormány bizalommal az ország köz 
véleményéhez, ebben a harcban maga mi 
gött fogja találni a cementkartell alat 
nyögő pallértól a cukorkartelltől szenvedi 
háziasszonyig az ország apraja-nagyját 

Szóval a kartellek árdrágitását nen 
engedi letörni a nagyiparos szövetség 
Nos, tessék csak nyugodtan megvonni a! 

iparpártolási kedvezményt, a mi adónk 
ból fizetett támogatást a tisztelt gyáro 
soktól. Csak nyugodtan. Mutassa meg : 
liberális kormány, hogy nem igaz az, ami 
eddig róla suttogtak. Hogy a nagyipa 
kormánya. Mutassa meg. Ha tudja. 

Igyekezzék beváltani a umba" ajándékakciónk szelvényeit! 



"Gyaeea smmazzzzexr 
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Kérhavi fogházra ilélte 
a Tábla Nagy Sándori, 
aki a hegyen agyonlóit egy tolvajt 

Megrenditő gyilkosság történt az elmul: 
év karácsony éjszakáján. Nagy Sándor ora- 
deai fiatal szölőmunkás a Kustyán-szöllő vin 
cellérének, Lengyel Károlynak udvarán, 
agyonlőtte Csizmadia Sándor ismeretlen 
helyről való, kétes kinézésü 55 év körüli 
embert. A tragédia részletei a következők: 
Karácsony szombatján Nagy Sándor egyik 
szöllőben lakó barátjától Kolozsvári Sándor 
tól tért hazafelé, amikor utközben segély- 
kiáltásokra lett figyelmes. A hang irányába 
futott, amely Lengyel Károly házából hal- 
laszott. Az öreg Lengyel éppen három isme- 
retlen embert kergetett ki a lakásából, ke- 
zében fegyverrel. Mikor Nagy Sándor oda- 
ért, átadta az öreg neki a fegyvert, hogy ki- 
sérje ki őket a házon kivülre. Hogy ezután 
mi történt, pontosan nem tudhatni. A há- 
rom ember közül kettő elment csencdben, a 
harmadik azonban, Csizmadia Sándor, du- 

A karácsony esfi gyilkosság epilógusa 
lakodni kezdett Nagy Sándorral, aki fegyve- 
rét használta. A lövés halálos volt, a sze- 
rencsétlen ember azonnal kiszenvedett. - 
Nagy Sándor ekkor önként jelentkezett a 
rendőrségen. 

Nagy Sándor ügyét ma tárgyalta az es- 
küdtszék. A tárgyaláson hét tanut hallgat- 
tak ki, akik valamennyien a vádlott mellett 
vallottak. 

Petruc Ilie ügyész szándékos ember- 
ölés büntette miatt emel vádat Nagy Sán- 
dor ellen, mig dr. Steiner István, a vádlott 
védője felmentést kér. 

A Vasváry-Popescu Victor-Popa tanács 
a kérdések megszövegezésére vonul vissza, 
majd a tanács meghozza verdiktjét. 

Az esküdtek megállapitották a bünös- 
séget, de az enyhitő körülményeket is, s e 
verdikt alapján a tanács két hónapi fogház- 
ra itélte Nagy Sándort. s s 

Eltaposott a megvadult ló 
egy rendőrt 

Különös baleset áldozata lett ma délelőtt Radici Gheorghe közrendőr, aki a Ta- che Jonescu és Hasdeu ucca sarkán teljesitett szolgálatot. A közelben egy paraszt- szekér álldogált, és az egyik lovat egy légy csipkedni kezdte. Az állat kinjában ugrán dozni kezdett, mire gazdája elkötötte az istrángot, hogy megnézze Ebben a pillanatban a ló elszabadult és vágtatni 
bálta megfékezni a megvadult lovat, az azonban 

mi van vele. 
kezdett. Radici közrendőr megpró- 
feldöntötte a rendőrt és keresztül- gázolt rajta. Radici Gheorghet a kihivott mentők szállitották be a kórházba, sérülései sulyosak, de nem életveszélyesek. 

kezni egy távoleső uccában. 
A megvadult lovat végül 

zzzzzzzzzzzzzzzmzsmakmekamzmszzzszmsszzezsmzn 

mégis sikerült megfé- 

Nincs többé ölszázalékos taxa! 
A város végleg törölte a sokat vitatott adót 

Ismeretes, hogy sok huza-vona után a latot terjesztett és ebben azt inditványozta, 

1937 május 20 

Sírba vitte a bánat a gyilko, 
Bancsa Jóska apját 

Id. Bancsa József, Jámbor Ferenc gyil. 
kosának, Bancsa Jóskának édesapja meg. 
halt. Az öregembert aki egész vagyonát fa 
bünügyi tárgyalásaira költötte, a bána 
vitte a halálba. 

Hazajölt a Crisana 
A Crisana a viszontagságos magyaror. 

szági kirándulás után hazaérkezett Oradeá. 
ra. Az FC Szeged meccs elmaradt és ju. 
nius 13-án játszák le. A mérkőzés a terv 
szerint Budapesten, mint a Középeurópa, 
Kupa előmeccse kerül lebonyolitásra, 
Crisana vezetői a magyarországi fogadtatás. 
sal és a közönség loyalitásával nagyoa meg 
vannak elégedve. 

- Felmentette a Tábla a gyengeelme. 
jü gyujtogatót. Reismann József 28 éves 
piscar-i fiatalember gyujtogatási perét tár. 
gyalta tegnap az oradeai Itélőtábla. Reis. 
mann József mult év őszén felgyujtotta tu- 
lajdon apjának szérüskertjét, miáltal tete. 
mes kárt okozott. A vizsgálat hivatalból in. 
dult meg a fiu ellen, akit első fokon a sa- 
tumarei törvényszék 6 hónapra itélt. Feleb. 
bezés folytán került az ügy a tábla elé, 
mely tekintettel arra, hogy a vádlott gyen 
geelméjü, felmentette a vád és annak kö 
vetkezményei alól. 

a 

A nő boldogsága önmagátóil f ! 
férii nemcsak a nő lelkét, de fe tis 

szereti!: 
Az érzékeny női test gondos ápolást kiván. Nem ele. gendő viz és szappan. A mindennapos intim lemosások és öblitések fontosabbak, mint a napi kozmetika, mert megvédi a kellemetlen meglepetésektől. Nyugtassa meg magát rendszeres és idejében alkalmazott való di Lysoform öblitésekkel és lemosásokka', melyek megakadályozzák a fertőzést, a baktériumok és a nem kivánatos csirák életrekeltését, fejlődését. A valódi Lysoform, mely csak zárt üregben kerül forga. lomba, megvédi a nőt a kinos követ ezményektől, nem rongálja a fehérnemüt, nem hagy hátra foltokat. A biz. tos hatásu és tudományos munkával készült, megbizható 

Lysoform kimérve nem kapható. 

- Magánalkalmazottak gyülése. Az 
oradeai magántisztviselők és kereskedelmi 
alkalmazottak szakszervezete május 19-én, 
este 8 órakor fontos szakmai ügyben gyü- 
lást tart a Tache Jonescu uccai munkásott- 
honban. 
- Elitélt tolvajok. Két rovottmul: 

fiatalember ügyében hozott tegnap délelőt! 

velügyminiszterium véglegesen ugy döntött, 
hogy az 5 százalékos taxát a lakásbérlőknek 
csak abban esetben kell fizetniök, ha semmi 

hogy töröljék az öt százalékos taxakiveté- 
seket mindazokkal szemben, akik más taxál 

féle más községi taxát, (tüzoltó-adó stb.) 
nem fizetnek. Illyen körülmények között a 

már be sem 
A pénzügyi 

osztály pedig a tegnapi tanácsülés elé javas 

város az ide költségvetésbe 
vette az 5 százalékos taxát. 

" a " 

Az anyakönyvi hivatalból 
HAÁZASSÁGOK: 

2r. Farkas Pál - Schwartz Éva, Moisa 
Mihai - Fürtös Maria, Magyari Jenő - 
Bocó Maria, B. Kiss Józsei - Borsi Eszter, 
Markovits Józseő - Terebes Victoria, Gel- 
ber Miklós - Küchler Margit, Lőwi László 
- Hamburg Klára, Rózsa Imre - Bagics 
Róza, Wolf Miksa - Nussbaum Ibolya, Bal- 
ly Sándor - Tandler Emilia, Szőke Sándor 
- Dani Piroska, Illés Ferenc - Dékány 
Julianna, Székely Gyula - Licsman Erzsé- 
pet, Seres Béla, - Zsufa Erzsébet, Anghel 
Nicolae - Roman Maria, Tabacu Constan- 
tin - Contos Mária, Weinberger Andor - 
Nagy Margit, Rosskopf Károly - Üveges 
Erzsébet, Bánffi Victor - Bradea Ana, 
Sári Gyula - Erdei Ilona, Paul Petru - 
Nagy Maria, Reisz István - Szilágyi Juli- 
anna, Papp Gyula - Nagy Julianna. 

SZÜLETÉSEK: 

Heller György, Horovitz Leib, Rosen 
thal Livia, Vargha László, Steier Róbert, 
Konovaloff Ribiana, Barna loan, Dolacsek 
Borbála, Kocsis József, Margitai Péter, Ma- 

l 

1 

ijek Blanka, Marsuj Rozália, Berinde Aure- 

is fizetnek. Azok, akik már a mult evben 
befizettek a taxát, külön egyéni kér- 
vényben kérhetik, hogy a befizetett összeg ket irják javukra, illetőleg tudják be idei mástermészetü taxáikba. 

.. 

lia, Kurucz Piroska és József, Milák Gizel- 
la, Blejan Emil. 

HALAÁLOZÁSOK: 
Jakab Ferenc 82 éves, Tarsoly Józsei 

45 éves, Pethő Ambrus 68 éves, özv. Szege- 
di Mártonné 77 éves, Opre Péterné 27 éves, 
Dancasiu Ilarie 58 éves, Hirschmann Edéné 
75 éves, Rogojan Ioan 42 éves, özv. Malik 
Jolené 88 éves, özv. Roseth Mártonné 69 
éves, Lukács Józsefné 59 éves, Puiu Petru 
73 éves, Gábor József 6 hónapos, Balogh 
Mihály 72 éves, Zauberer Zoltán 7 éves, 
Tar Károly 74 éves, Csilcser László 45 éves Silberstein Mihály 63 éves, Borgos Lajosné 
71 éves, Bancsa József 60 éves, özv. Radu- 
cziner Izraelné 86 éves, Szivós Károly 58 
éves, Laufer Hermann 22 éves, Sándor Má- 
ria 3 hónapos. 
mzo ... 

- A Staruinta turisták május 23-án 
turát rendeznek a Meziadi cseppkőbarlang- 
hoz. Részvételi dij 90-110 lei. Jelentkezés 
8-10-ig az Otthonban. Indulás reggel 4-kor. 
- Munkásgyülés. Az oradeai vasmun- 

kások csütörtök este 7 órakor gyülést tar- 
tanak a Tache Jonescu uccai Munkásott- 
honban.. 

A ...... . 

itéletet az oradeai Itélőtábla. Bleyer Mik- 
lós lakatas segéd és Weisszner Imre munka- 
nélküli fiatalemberek mult év őszén közös 
kasszára három lopást követtek el Oradeán. 
Weisz Farkas kereskedőtől 20 ezer lei érté- 
kü ruhanemüt, az Auspitz iskolából két 
gyermekkabátot s Klein Félixtürdői lakos- 
tól egy értékes aranyórát loptak. Elfogták 
őket s a törvényssék 3-3 évi fegyházra 
itélte a fiatal bünözőket. Mindketten feleb 
beztek a táblához, amely a büntetést 1 év és 
10 hónapra szállitotta le. 
- Az oradeai nyomdászok kulturdél- 

utánja. Az oradeai nyomdai munkások a 
Gutenberg Dalkör és a Liszt Ferenc ének 
és zenekar közremüködésével május 23-án 
délután 6 órakor nagyszabásu ének- és zeme 
kari hangversenyt rendeznek a Ref. Kultu?- 
palota disztermében. A messzeföldön hiry 
kitünő munkásdalárda mely 17 éve szolgái- 
ja becsületes igyekezettel városunk énekka- 
ri kulturáját, ezuttal teljesen átszervezet- 
ten, Andrássi Ede zenetanár vezénylet? 
alatt áll a dobogóra. 

Gyakorlott lapkihordó, ki a Colonia 
Iosia közelépen lakik, fix fizetéssel és mel- 
lékkeresettel felvétetik. Jelentkezni a ki- 
adóhivatalban. 

Mozgószinházak műsora: 
Avpolló: Cigányok. Szovjetfilm 
Heyman: Lili kisasszony. 
orian: Álarcos lovas. 

Ez



II. György lovasszobrát 
ét ls Dublinban felrobbantották az ir tüntetők. Angliában méelységes megdöbbenést váltott ki a vandál merénylet. 
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VI. György a mikrolon előtt 

két z z Z Anglia királya a koronázás után rádiószó- 

ikos- Hor ihy Miklós mmagyar kormányzó zattal fordult népéhez. 
gták ünnepélyesen megnyitja a magyar közmunkákat. 
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Kulya-ülés a motorbiciklim 
Az időjés Beló . 

. A 2yé gyi e ki Az északi tengereken a hajókat érzéken 

ü találmány lehetővé teszl, hogy a fokszi is ki- kiromos nlámetelfogókkal látják el, — 

kéndelen 
melyek előre jelzik az időiárás megválto- 

zását. 

Ez a motorkerékpárra szerelt egyszer



czvctci 
1937 e 

Belgrád, május 18. A Petit Parisien je- 
régensherceg 

Londonból jövet néhány napot tölt Párisban 
Pál herceg Blum miniszterelnökkel és Del- 

lentése szerint Pál jugoszláv 

Ujból megnyilik a Marmorosch-Blank ? 
Bucuresti, május 18. A Marmorosch- 

Blank bankház ujból felvette a tárgyalá- 
sokat a külföldi pénzemberekkel. Ugy vé- 
lik, hogy a tárgyalások eredményeképpen 
a székház ujból megkezdi müködését. A 

400 traktor-gépész kerestetik... 
Bucuresti, május 18. Jelentettük, hogy a kormány határozata alapján a mezőgaz- 

daság céljaira 400 traktort vásárolnak. A munkaügyi miniszter meghatalmazást 
pott 400 traktorvezető alkalmazására s traktorvezető tanfolyamokat nyit több városban 
a személyzet kiképzése céljából. Az érdeklődők közvetlenül a munkaügyi 
riumhoz forduljanak. : 

Álarcos rablótámadás 

egy cluji gyárigazgató ellen 
Cluj, május 18. Az éjszaka folyamán is- 

meretlen tettes rablógyilkosságot kisérelt 
meg Léb Miska, a Heinrich-féle szappan- [ 
gyár igazgatójának Maloasa utca 7. számu 
jakásán. - Léb igazgató fél 3 tájban zajra 
ébredt fel, meghallotta, hogy valaki óvato- 
san fel akarja nyitni hálószobájának ajta- 
ját. Léb felkelt és ajtót nyitott, mire egy- 
másután kté lövés dördült el és a golyók 
az igazgató jobb és balcsipőjébe furódtak. 
Az igazgató azonban nem vesztette el lélek- 
jelenlétét és az álarcos ismeretlenre vetette 
magát. Dulakodás kezdődött közöttük. A se- 
gélykiáltásra a házbeliek siettek a dulakodás 

szinhelyére, mire az álarcos támadó ott- 
hagyta már amugy is sok vért vesztett ál- 
dozatát és elmenekült. 

....................... 

a szekrényben 
Defekfivregény 98 

- Hát biíz' ez igaz, - ismerte el a ke- 
reskedő. Gomar érezte, hogy most már ne- 
kivághat a dolognak: 
- Mondom, nagyon csinos nő, bizony 

negeshetett vele, hogy elszédittette magát 
és elfeledkezett a hitvesi hüségről. Szomoru 
szomoru, De ami ennél is jobban aggasztja 
a családot, az az, hogy az eltünt asszony 
agyik barátnője bevallotta, hogy az asszony 
pár hónap előtt revolvert vásárolt öngyil- 
kossági szándékból. Állitólag éppen önöknél 
vette a revolverét. Ha ez igaz, akkor hala- 
déktalanul értesitenünk kell a rendőrséget, 
meg a férjet is. Nem igaz? 

- Ugy van, - helyeselt a fegyverke- 
reskedő. - De hogyan akarja megtudni, - 
hogy valóban itt vásárolta-e a revolvert. - 
Mert ha csakugyan itt vette is, mi akkor 
sem tudjuk, mert hiszen nálunk minden nap 
vásárolnak fegyvert. 

- Tudom, - bólintott Gomar. - De 
Ay gondoltuk, mármint a család, hogy a 
nők mégiscsak ritkábban vesznek revolve- 
reket és igy megtörténhetik, hogy emlékez- 
jek rá az üzletben, különösen, ha egy olyan 

Pálrégensherceg: Éramcia 
politikusokkal 
bos külügyminiszterrel találkozik s a lap 
értesülése szerint megnyugtatást kap a fran 
cla-jugoszláv barátságra vonatkozóan. 

bank, most egyik ingatlanát adja el, hogy 
betéteseit ki tudja teljesen elégiteni és 
ezután már semmi akadálya sem lesz a 
bank megnyitásának. A vidéki fiókok sor- 
sa még ismeretlen, 

ka- 

miniszté- 

Az ügyben a rendőrség azonnal meg- 
kezdte a nyomozást. 

Transilvániaiak szállodája 
Pesten a 

METROPOLE 
Rákóczi-ut S8. 

150 modern, kényelmes szoba, - Valódi 
transilvaniai Flekken különlegességek. - 
A sörözőben Csóka Feri tempós cigány- 
zenekara,. - A Télikertben Virány-jazz. 

Tánc Sebő Miklós énekel. 

csinos, vöröshaju nő a vásárló, mint az uno. 
kahugom. Nem szokták felirni a vásárlók 
nevét? 
- Majdnem mindig; általában, nőkkel 

szemben, meglehetősen óvatosak vagyunk. - 
De azért nem mondom, előfordulhat, hogy 
minden igazolás nélkül nőknek is eladunk 
egy-egy fegyvert. Nehezek a viszonyok, tet- 
szik tudni, a kereskedő örül, ha elad. Mi- 
lyen revolverről van szó? 
- Egy browningróol. 
- Ez nagyon megneheziti a dolgot. A 

browning közönséges áru, abból sok fogy. 
Mikor vette a fegyvert az a hölgy? 
kor Decemberben, állitólag karácsony- 
KOT. 

- Akkor még nehezebb. Mert ilyenkor 
kevésbé vagyunk óvatosak, hiszen karácsony 
az ajándékvásárlások ideje, kell-e szebb, 
nemesebb ajándék, mint egy revolver. Iga- 
zán, mondhatom önnek, hogy a mai zavaros 
időkben minden háztartásban nélkülözhetet- 
len egy jó revolver. Uraságodnak is ajánla- 
nam... 

- Nincs kizárva, hogy igaza van. Tény 
leg, nekem sincs revolverem. Gondolja, hogy 

A nap által tönkretett arcbő- 
rét hozza rendbe, tisztitsa meg 

r u arozaz Pap Drogueria 
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/ MAGYAK 
.. ET KE ey zmzer ztsmTE ., 

kRérdése A nap kérdése 
Maniu és Titulescu találkozása m 

történt tehát, Nagy szó, hogy Maniu fel 
kereste Tituleseut, Maniu ugyani, 
világ legmakacsabb politikusa. 

kacssága olyan végtelen, heogy az 
nem is tiszteletreméltó, Makacssága 
merevsége összetörte a maga és a párt el 
digi karrierjét, de ő csak büszkén maka, 
tovább, tetszeleg ebben a hálátlan, ed 
szerütlen és (bocsánat, de ki kell mond, 
ni) buta szerepben. Títulescu meg a vili 
legügyesebb debattere. A Nagy Rábes 
lő. Ezért félt Maniu Titulescuval tala 
kozni. Félt, hogy Titulescu elhiteti vele 
hogy amit ő jóna vélt és okosnak, az alap 
jában véve: az ellenkezője, főleg az oko, 
ságnak. Most mégis megtörtént a találk 
zás. Vajjon sikerült Titulescunak az, ami 
től Maniu félt? 

ág 
Két hires szinész, Wohlbrück és Alba 

el fogják hagyni állítólag Németországot 
Wohlbrücknek nehézségeket okoztak 
ezért a művész öt esztendőre Hollywoodb 

uj kellemetlensége, 
dők német nemzeti filmjeiben ő játszotta 
főszerepeket. A bécsi balodali sajtó Szerin 
Albers, ha nem válik el jogérvényesen fe 
leségétől, nem filmezhet többé Németorszá 

Valóságos felhőkarcoló rekordot álli 
tottak fel a newyorki épitészek a legujab 
felhőkarcoló felépitésével. A Rockefeller 
Centerben 114 nap alatt építettek fel egy 
36 emeletes felhőkarcolót, ugyhogy a bér 
lők május elsején beköltözhettek. Kiszá 
mitották, hogy egy emelet megépitésér 
három nap esett. A rendkivül gyors épit 
kezés ellenére egyetlen baleset sem tör 
tént az építés ideje alatt. Az óriási fel 
hőkarcoló felépitéséhez kilencezer tonnm 
acélt használtak fel. Az épületnek 14 sze 
mélyfelvonója van, 

egy rendes háztartásban nélkülözhetetleni 
En egy kicsít el vagyok maradva a világ 
tól, keveset járok társaságba és igy nem is 
merem az uj szokásokat. De ha ön azt mond 
ja, akkor kétségtelen, hogy ugy is van. Ner 
bánom, mutasson egynéhányat, de csak fi 
nomabb árut, nagyon kérem. 

A kereskedő nagyon megörült, hogy 
kérdezősködőben vevőt fogott. Nagyon büsz 
ke volt eladói ügyességére. Rögtön elősze 
dett egy sereg fegyvert, odarakta a hetör 
elé, aki elfogódott arcot vágott, mintha s0- 
ha életében nem látott volna ilyen holmit 
De amikor a kereskedő egy csinos formájt, 
kis revolver vételére akarta rábeszélni, na 
gyon udvariasan, de épp oly határozottan 
elutasitotta és kiválasztott egy hatalmes, a' 
gol ismétlőpisztolyt. A kereskedő őszinte el- 
ismeréssel méltányolta a választást. 

- Uraságod született szakértő - áradc 
zott. - Hiába, mindig mondottam, hogy 4 
szakértelem veleszületik az emberrel, 
nem lehet megtanulni. - És halkan, csa 
ugy mellesleg, megmondta a fegyver árál 
is. 

(Folyt köv.) 

eón 
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iláglapok békehirei 
1. Az amgollapolk 

2. Afrancia lapolk 

z. Mindikért fél engedékemy 
1 angol sajtó rendkivüli jelenzőséget tulajdonit Blomberg és Eden tanáz:ko- 

HMa zásainak: A Daily Express érdekes és eredményes tanácskozásnak nevezi a ta- 
lákozást. Szerinte még az év végén összehivják a nemzetközi gazdasági köngresszust 
A Daily Mail azt irja, hogy minden nagyhatalom hozza nyilváncsságra hadügyi költ- 
ségvetését, hogy a felek tisztán lássanak egymás kártyáiba. A Press Oficion, a hiva- 
talos lap már mérsékeltebb és a találkozást „eszmecserének' és nem „tárgyalásnak" 
nevezi. 

amkasazaa az 

; A francia lapok azt irják, hogy a londoni kezdeményezés után a döntő lépést 
mmost már Páris fogja megtenni. Nagy jelentőséget tulajdonitanak Delbos tár- 

gyalásainak, melyet a most Párisban időző Schmidt Guido osztrák külügyi államtit- 
kárral folytatott. Az Excelsior azt irja, hogy a tanácskozáson Magyarország felé való 
közeledés kérdése is szóba került, a Dunamedence kérdés rendezésével kapcsolatban. A 
Journal angol, olasz, francia együttmüködés lehetőségét helyezi kilátásba. 

3 Az Intransigeant értesülése szerint Németország a német közvélemény nyomása 
s alatt kénytelen Londonhoz közeledni, már engedmények árán is. Az „Öeuvre" 

viszont azt irja, hogy Anglia anyagi áldozatokra is hajlandó a középeurópai békéért. 

A Premontrei Rend elvett 
............................ 

bi a Z a irtokából erdőt kér Haieu 
-........e.e.e .... 

Oradea, május 18. Gheorghe Marton ha- 
feui görög katolikus lelkész kérvényt adott 

be a telekkönyvi hivatalhoz, melyben hivat- 
kozva, hogy a földosztás alkalmával a köz- 
ség nem kapott földet, a Premontrei Rend 
birtokairó! kimutatást kér. 

A lelkész nemcsak azokból az erdősége 
ből kér, melyeket már átirtak a Rend tu- 
lajdonából az állam javára, hanem a Mie- 
láu-i és a Cotráu-i erdőségekből is kér, me- 
lyek a püspökség tulajdonát képezik. 

Caballero utódja Negyrimni 
Megtörtén! a spanyol kormány átszervezése 

Valencia, május 18. Miután Largo Caballero véglegesen visszaadta kormányalaki- 
tási megbizatását Azana köztársasági elnök doktor Negrini miniszternek adott kor- 
mányalakitási megbizást. Negrini ugyanahhoz a mérsékelt szocialista párthoz tartozik, 
amelynek vezetője Prieto tengerészetügyi miniszter. A dezignált miniszterelnök Del 
Vayo eddigi külügyminisztert és Prieto ttengerészeti minisztert felkérte, hogy tár- 
cáikat tarisák meg. Az uj kormánynak 3 szocialista, 1 balközéppárti, 1 köztársasági egy 
ségpárti, 1 baloldali katalán és 1 baszk nacionalista tagja van. 

Még nem verték le egészen 

az albán iorradalmat 
Tirana, május 18. Jelentettük, hogy 

Albániában zendülés tört ki, amelynek 
élén Echmart Toto képviselő állt. A zen- 
dülők hatalmukba keritették Argiro Cas- 
tro városát, amelyet mindössze tiz főnyi 
csendőrkülönitmény védett. Ujabb jelen- 

Belgrád, május 18. Jugoszlávia és Al- 
bánia között két nap óta nincs telefonössze- 
köttetés. A kerülő uton Belgrádba érkezett 

tések szerint a katonaság leverte a láza- 
dást és a zendülők rendetlen futásban ke- 
restek menedéket. A harcok során elesett 
Echardt Toto öccse is. A hivatalos jelen- 
tés szerint a zendülők külföldi hatalmak- 
kal állottak összeköttetésben. 

és megerősitésre szoruló jelentések szerint 
hétfő estig még nem sikerült a zendülést tel 
jesen elfojtani. 

Felmenfeffélk 
Oradea, május 18. Tegnapi számunk 

fadeai kiadásában beszámoltunk arról a 
nagy érdekességü perről, amelyet névtelen 
feljelentések alapján inditottak s tárgyalt 
gnap az esküdtszék Ardelean Dumitru és 
elesége Popovici Ana Zecehotari lakosok 
ellen. A vád szerint 10 évvel ezelőtt közö- Az ügyészség verdiktje alapján Arde- 
sen meggyilkolták az idősebb Ardeleant, - lean Dumitrut és feleségét felmentették. 

ogy meggátolják az öreg megházasodását s zmmztezezkoomozzoor zrosso 
iztosit á ámá öröksé et. , . . t számáta ai Gépesíitik a török haderő: A tárgyalás folyamán 26 tanut hallgat- 

ta i Ankara, május 18. A török parlament ki, agik csak szóbeszédből ismerték az rö 
költségvetési bizottsága 36 millió fontot sza 

a tiz éves büntett 
vádlottait 

lankólikust ismerte s ilyen irányban is mon 
dotta el szakértői véleményét. Megállapi- 
totta, hogy a vádlott hajlamos az önvádo- 
lásra s valószinüleg ezért vállalta magára 
két jegyzőkönyvezésnél is az apagyilkosság 
büntettét. 

1937 május 20 

Banknyifás 

basnadi róm. kath. 
spektori látogatás után németnyelvüvé de- 

klarálták azon a cimen, hogy a gyermekek 
neve sváb, német eredetü s nyelvük igy nem 

beszámoltunk, kötelezni 

metet. Kihallgatták még dr Rusdea elmekór illió f 
ázi főorvost, aki Ardaleant, mint idült me- vazott meg a hadsereg motorizálásána. 

Arról van szó, hogy a Marmorosch 
Blank et Co. a megbukott bankház ajból 
megnyitja kapuit. A megnyitásnak azon- 
ban egy feltétele van: tessék a betétese- 
ket kitzetni. Utolsó szálig, utolsó baniig. 

Azután lehet uj betéteket akvirálni. Egyéb 
ként örülünk a hirnek, amely az ország 
gazdasági konszolidálásának kétségtelen 

tünete. 
........................................ 

Tusnadon nem lesz 
magyar népiskola 

Oradea, május 18. 
elemi 

Mint ismeretes, a 
iskolát egy in- 

lehet más, mint német, vagy román. A ren- 
delkezés folyamán, mint erről annak idején 

akarták a magyar 
gyülőket arra, hogy gyermekeiket az állami 
iskolába járassák. Az elemi iskola vezetősé- 
ge felebbezett a határozat ellen. A Tábla a 
felebbezést ma elutasitotta. 
..................... 

Antonecscu küliöldi társyalásal 
Bucuresti, május 18. Antonescu külügy. 

miniszter szombaton Tierry francia, Ugo So- 
la olasz és Arciesewski lengyel követet fa 
gadta. 
-............. 

Erélyesen megcáilollák Mussolini 
és Hit r találkozását 

Róma, május 18. Közöltük, hogy a pa-. 
risi L'lntransigeant azt a hirt közölte, Kogy 
Mussolini ma Bajorországba fog utazni és 
titokban találkozni fog Hitlerrel. Az olasz 
és a német külügyminisztérium ma a legha- 
tározottapban megcáfolta ezt a hirt és az 
olasz cáfolat szerint a hir nem egyéb mint 
fantasztikus kitalálás. 

Az elátkozott istálló 
Salonta, május 18. Varga Sándor 26 

éves fiatalember szülei istállójában felakasz 
totta magát. Tettének oka ismeretlen. Ugyan 
ebben az istállóban öngyilkosságot követett 
el 2 évvel ezelőtt unokaöccse is, ugyancsak 
ismeretlen okból. 

Az albán zendülés 

Az albán zendülés olaszellenes. 
glia hosszu kezére emlékeztet. 
szág ugyanakkor lázasan fegyverkezik. 
Tengeri háborura készül. Az események 
gyorsan peregnek. Drámai gyorsasággal. 

An 

Olaszor- 

Gyógyithatók-e 
a tüdőbajok? 

Ez a kérdés foglalkoztatja az egész 
világot. Az Umckaloabosról sok küliöldi 
államban - Németország, Anglia, Svájc, 

stb. - valamint itt az országban is, be- 
bizonyult már, hogy a leghatásosabb 

gyógyszer ugy a szervi, mint a sebészi 
tüdőbajok kezelésénél. 
A sok köszönőlevél és orvosi bizonyit- 

vány ezen győgyszer jótevő hatásáról 
tanuskodik. 

Az »Umckaloabo- kapható utánvét 
mellett Victor Jakobi, Bucuresti, strada 
ÚOituz 27. Medve gyógyszertárában. A nagy 
üveg ára 760 lei, a kis üvegé 3900 jei. 

A nő teste csak akkor gyakorol a fér 
fire vonzóerőt, ha jól van ápolva. A nő in- 
tim testápolása rendkivül fontos. "1iz- és 
szappan nem elegendő. Csak a jól ismert, 
biztosan ható, csiraölő valódi LYSOFORM 
óvja meg Önt a kellemetlen meglepetések- 
től, fertőzéstől, valamint a nem kivánatos 
csirák következményeitől. Csakis zárt üveg- 
csében valódi 
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Megnyilt az interparlamentáris 
kereskedelmi értekezlet 

Páris, május 18. Tegnap nyilt meg az 
interparlamentáris kereskedelmi értekezlet. 
Az értekezleten a francia kereskedelmi mi- 
niszter elnökölt, de a megnyitáson résztvett 
Lebrun köztársasági elnök is. A francia ke- 
reskedelmi miniszter megnyitó beszédében 
hangsulyozta, hogy vámleszerelésre van 

Másfél évreés 
. egy évpre ifélrék 

A tárgu-muresi emlékezetes diákkon- 
gresszus perének tárgyalását Brasovban be- 
fejezték. A biróság a következő itéletet hoz- 
ta: Egy évre és hat hónapra itélték Alexan- 
aru Cantacuzino diákvezért, Crassa Pault, 
Furdui Dimitriet, Chioras Teodort és Crud 

Le kell bontani 
a vámlalakat ! 

szükség. Franciaország a nemzetközi keres- 
kedelem felszabaditásának érdekében már 
eddig is sokat tett a valuta egyezmény és 
az import taxák leszállitása által. Az érte- 
kezleten a román delegátusok is nagy szám- 
ban vesznek részt. 

a targumuresi diák- 
kongresszus vádlottait 
Niculescut. Egy év büntetést kaptak: Bozon 
tas Ioan és Bulbut Emil. A biróság 10—10 
ezer lejes perköltség megfizetésére kötelez- 
te a vádlottakat és a büntetésbe be tudta a 
vizsgálati fogságot. Az elitéltek az itélet el- 
len felebbeztek. 

SspOoRe 
Koalandos uftazás uftán 

Crisana-Csaba 
(Békéscsaba) A Crisana rendkivül ka- 

landos utazás után megérkezett Békéscsabá- 
ra és az első magyarországi mérkőzésén fö- 
lényes győzelmet aratott. A Crisana Bucu- 
restiből kapott kollektiv határátlépési iga- 
zolvánnyal akart átmenni Magyarországra, 
de Kötegyánnál azzal az indokolással, hogy 
csak utlevéllel lehet átlépni a határt - nem 
engedték be őket. Végre vasárnap délben 
Biharkeresztesnél átléphették a magyar ha- 
tárt és autóbuszon folytatták az utjukat 
Szeged felé. Az autók azonban csak a ké- 
ső esti órákban érkeztek meg és igy a mér- 
kőzés lejátszásáról nem lehetett szó. A va 
sárnapi mérkőzés elmaradt s hétfőn Csaba 
sálogatottjával - a Cs. A. C. és Törekvés 

válogatott 6.1 (3.0) 
kombinálttal vette fel a harcot. A Crisana 
sokkal jobbnak bizonyult a csabai amatőrök 
nél és fölényes győzelmet aratott. 

A békéscsabai jelentés szerint az ora- 
deai csapat mind a két félidőben nagy fö- 
lényben volt. Az 5. és 28. percben Hódi, a 
40. percben Szőke lőtt gólt. Szünet után a 
10. és 14. percben Pfeiffer eredményes. 5:0 
után 11-esből Tóth javitott. Az ujabb 11- 
est Tóth ellőtte. Az utolsó Crisana gólt 
Szőke szerezte. A Crisanából különösen Fe- 
chete Klein és Szőke tetszettek. 

A csabaiaknak nagyon tetszett a Crisa- 
na szép és eredményes játéka. A Crisana 
szerdán délután a Szeged FC csapatával 
játszik.) 

Ujabb román lovassiker külföldön 
A román lovascsapat külföldön egyik 

Aakert a másik után aratja. Tegnap Brüsszel- 
ben versenyeztek és Rang főhadnagy, az 

olimpiai második helyezett és Steli Popescu 
főhadnagy egy-egy első dijat nyertek. 

zzt 

Kültöldi eredmények 
Budapest: Nemzeti-Phöbus 1:0. Ma- 

gyar pünkösd második napján Nemzeti Baj- 
noki mérkőzést játszott a Nemzetiés Phö- 
bus csapata. A Phöbus kikerült a szerencse 
szériájából és a Nemzetitől vereséget szen- 
vedett. Ezzel a Phöbus elvesztette a harma- 

RÁDIÓ MŰSOR zzz......... . 

CSÜTÖRTÖK: 
Bucuresti: 7.30: A reggeli műsor közve- 

citése 11: Hirek. Felolvasás. Tőzsdei árfo- 
lyamhirek 13 Gramofonlemezek 13.25 Sport 
hireknek adása. 13.40: Gramofonlemezek. 
14.15: Hirek közvetitése 14.30. Gramofon- 
lemezek 15: Hirek 16.45: Előadás 18: A 
Marcu zenekar hangversenyének közvetitése 
Utána: Hirek és felolvasás Majd: 1910: A 
Marcu zenekar hangversenyének folytatása. 
19.45: Felolvasás 20.05: Schrammelnégyes: 
Schrammel: Müvészet és természet, him- 
nusz. Kahlberger: Álmodozás Singer: Bécsi 
zene. Frimm: Grinzingi bordal. Leidinger: 
Tiroli tánc. Motz: Indulódal 20.45. Felolva- 
sás 21: Dán Európa hangverseny 22.05: Bo- 

dik helyet és a középeurópai kupában való részvételi jogát. 
Pozsony: Haladás-Bratislava FC 6:2 

(3:1) Nagy meglepetés a budapesti amatőr 
csapat ilyen arányu győzelme a pozsonyi 
együttes felett. 

zentatoenaamama 

jenescu Sándor román dalokat énekel. 22.45 
Vendéglői zene Utána: Hirek és felolvasás. 
Majd Hirek közvetitése külföldre németül s 
franciául. 

Budapest I. 7.45: Torna Utána: Gramo- 
fon 8.20: Étrend 11: Hirek 11.20 és 11.45: 
Felolvasás 12.10: Vizjelzőszolgálat 13: Déli 
harangszó 13.05: A rádió szalonzenekara - 
13.30: Hirek 14.20: Pontos időjelzés 14.30: Cigányzene 15.40: Hirek 16: Árfolyamhirek. 
17.15: „Régi mesterségek feltámadása Elő- 
adás 17.45: Pontos időjelzés 18: „Lindbergh 
átrepüli az óceánt". 18.25: Jazz 19.15: Gaz- 
dáknak 19.35: Meiszner János fuvolázik 20. 
Tormay Cecil emlékezete 21: Dán-Európa 
hangverseny közvetitése 22.05: Hirek 22.25. 
Hanglemezek 23: Időjárásjelentés 23.05: Gi. 
tár-est 24.05: Guillaume Árpád németnyel- 
vü előadása 24.20: Cigányzene 1.05: Hirek 
külföldi magyarok számára. 

1937 május 20. . al zmemöszaza 

APRÓHIRDETÉSEk 
zzzzzzzzzmzm 

POSIA 

Megkezdődőött a nagy árkedvezmény 

Hőna fényképésznél 
6 üárb. művészi lev. lap csak 80 
lei, ugyanaz ami a kirakataimban 
látható! - Sirada Alexandri 4, 

ALLAS 
Nyomdász tanulót középiskolai végzett. 

séggel felvesz a Pásztor nyomda. Jelentkez. 
ni a kiadóhivatalban. 1029 

Megbizható, jobb nőt, kis családhoz 
hosszu bizonyitvánnyal azonnali belépésre 
keresek. Betegápoláshoz értők előnyben. Je. 
lentkezni reggel 8 és 9 óra között a Keres- 
kedelmi Csarnok házmesterénél. 1559 

4 középiskolát végzett román-magya 
leány irodai, kiszolgálói állást keres. Bor. 
biró Cuza Vodá 10. ; 1549 

Bolti szolgának idősebb fiut felveszünk. 
Weintraub füszerüzlet Str. Alexandri 1543 

A 

Bejárónő idősebb felvétetik. Nyerges a 
kezde, Nic lorga 23. 1540 

Ügyes bejárónő felvétetik. Str. Cioro. 
gariu 17. Orbánné. 1565 

Vasalónők, tanulóleányok vasaláshoz fel 
vétetnek. Végh festőde, Str. Crinului no. 5. 

1562 

Varró leány felvétetik. Weisz Str. Gio- 
rogariu 9. 156) 

VÉTEL-ELADAS 
Kis magánház sürgősen eladó. Érte. 

kezni szerdán és csütörtökön Str. Pitagora 
18. 1564 

Eladó egy keltető gép Schel gáz fütés- 
sel 5000 leiért. András Aron Sebes Alba fir. 
ma Beisdorfnál. 1563 

Makulatura ujsagpapir kapható a Pasz- 
tor Ede cég papiráruházában. 7086 

Eladó sürgősen Uioarán (Ocna Mure- 
sul sós fürdőhely) Str. Closca 55. szám 
alatt 200 öl területtel két szoba konyhás 
kis magánház, 40 ezer leiért. Értekezni, ille- 
tőleg bővebb felvilágositást nyerni a kiadó- 
hivatalban, vagy Fosztó Dezső temetkezési 
vállalatnál Uioara. 1392 

Üzlet háznak, kiválóan alkalmas, tor- 
galmas főutvonal mentén, villamos megálló 
mellett, egy kitünő karban lévő 5 uccai, 1 
udvari lakásos épület, 1090 nettó hozommal 
1100 négyzetméter területen családi okok 

miatt 420.000 lejért eladó. Cim a kiadóba 

Eladó Chisineu-Cris községben Kiss Já- 
nos féle ház olcsó áron, költözködés miatt. 
Érdeklődni Tokaji Sándornál, Ghisinen-cr 

Eladó: fehér gyermek szandál 40; fél- 
cipő pirosbőrből 70; 2-3 évesnek gyermek- 
hám 70; nagy tükör kerettel 200; barna hosz 
szu fonott kosár 200 lei. Megtekinthető dél- 
től fel 5-ig Reg. Ferdinand 20, hátul az 
udvarban. 1520 

LAKÁS 
ö 

Keresek szerényen butorozott szobát 
Árral a kiadóba. 1522 

NYOMATOTT KIADOTULAJDONOS 
PASZTOR EDE CEG KÖRFORGOGÉPÉN 

ORADEHEA. 


